TURKCE GENEL DEGERLENDIRME TEST
1.”Aslan yattig1 yerden belli olur.” Atasoziinde kag tane iinlii(sesli) harf vardir?
A.16 B.11 C5

2.Asagidaki kelime ciftlerinin hangisinde “degerli-kiymetli” kelimelerine benzer bir iliski yoktur?
A.yanit-cevap B.hediye-armagan C.temiz-pis

3.”Kara kedi bahgede uyuyor.” ciimlesinde asagidaki sorulardan hangisinin cevabi yoktur?
A.ne B.nasil C.nerede

4.Asagidaki ciimlelerin hangisi soru ciimlesi degildir?
A.Muslugu acik unuttum mu unutmadim m1 bilmiyorum B.Size bunlar1 kim anlatti
C.Suda yasayan hayvanlar1 sayabilir misin

5.Asagidaki ciimlelerden hangisi anlamina gore olumsuz ciimledir?
A.Sabahleyin kahvalt1 yapip ders ¢alistim.  B.Garanti Bankas1 bagka sokaga taginmus.
C.Bu oyun Deryasiz oynanmiyor.

6.Asagidaki kelimelerden hangisi aldig: ek sebebiyle yeni bir anlam kazanmistir?
A.gecekondu B.kalemlik C.semsiyeyi

7. Asagidaki ciimlelerden hangisinin sonuna soru isareti konmaldir’
A) Cevabinizi bekliyorum B) Cevap verebilecek misiniz C) O kadar da zor degil

8. “Ormanda yesil agaglar ¢oktur?” Ciimlesinde hangi kelime énaddir?
A.ormanda B.yesil C.¢oktur

9.Asagidaki kelimelerden hangisi, birden ¢ok varlig1 belirtmez?
A) kapilar B) sandalye C) aynalar

10.Asagidaki ciimlelerin hangisinde “Ni¢in?” sorusunun cevabi yoktur?
A) Cok yoruldum, gelemem. B) Havalar sogudu, iisiirstin.  C) Mektup yazacak misin?

11.Asagidaki kelimelerden hangisinde yazim hatas: yapilnmistir?
A) kanpanya B) serce C) gbcmen

12.Asagidakilerden hangisi ciimledir?
A) Bu kis biitiin kuslar B) Seni bir daha goriirsem C) Selam soyle

13.Asagidaki kelimelerden hangisi iki kelimenin birlesmesi ile olusmustur?
A) sozlik B) ayakkabi C) askilik

14.Asagidaki kelime c¢iftlerinden hangisi zif anlamhidir?
A) gemi — vapur B) akilli zeki C) ihtiyar — geng

15.Asagidaki kelime ¢iftlerinden hangisi zit anlamh degildir?
A) gelir — kazang B) odiil — ceza C) kolay — zor

16. Asagidaki ciimlelerin hangisinde alt1 ¢izili kelime farkli anlamda kullanilmistir?
A) Sana kim dedi camu kir diye. B) Annecigim, sana kir ¢i¢egi topladim.
C) Yag eridikten sonra yumurtayi kir.

17.Asagidaki kelimelerden hangisinde yazim hatasi1 yapilmistir?
A) diikkan B) eski C) eski

18. Asagidaki ciimlelerin hangisinde varhgin 6zelligini belirten bir sozciik yoktur?
A) Havalar sicak gidiyor. B)Oradaki ev Hakanlarin degil mi?  C)Beyaz ¢orabimi nereye koydun?




19.Asagidaki kelimelerden hangisi varhgin tek oldugunu belirtir?
A) igneler B) ilag C) haplar

20.Asagidaki ciimlelerin hangisinde ¢ogul bir varlik adi vardur?
A) Az ¢ok ben de bilirim. B) Okudugunu hi¢ unutmaz. C) Gozlerini kirpmadan beni dinledi.

21. “ilIkbaharda — agaclar — bitkiler—uyamr — ve” kelimeleri ile anlaml1 bir ciimle
kuruldugunda hangi kelime en sonda yer alir?
A) ilkbaharda B) uyanir C) bitkiler

22. Asagidakilerden hangisi 6zel isim degildir?
A) Ogretmen B) Emirhan C) Tiirkiye

23. Asagidaki kelimelerle bir ciimle yapildiginda hangisi en sonda yer alir?
A) ayag1 B) bastir C) yiiriiten

24.“Yiiz” kelimesi, asagidaki ciimlelerin hangisinde farkli anlamda kullanilmistir?
A) Koyunun derisini ylizdiiler. B) Denizde bol bol yiizdiik. C) Yiizmeyi bilmiyorsan denize girme.

25 “Zor” kelimesinin zit anlamlisi asagidakilerden hangisidir?
A) gii¢ B) kolay C) Cetin

26.Asagidakilerden soz dizelerinden hangisi ciimle degildir?
A) martinin kanadi kirilmisti B) 6len esinden kalan emekli aylig1 ile gecinmeye
C) kosarak iceri girmek isteyince, ndbet¢i kolundan sertge yakaladi

27. Asagidaki sozciiklerden hangisi once gelir?
A) masraf B) meslek C) selvi

28.Asagidaki ciimlelerin hangisinde bir yazim yanlsi yapilmistir?
A) Serc¢enin kanat ¢irpis1 bosunaydi. B) Sonunda yorgun diistip, 61l gibi sarkip kalmaisti.
C) Hepmiz Baris’in gosterdigi yere baktik.

29. “ Lider” sozciigiiniin anlamdas1 hangisidir ?
A) komutan B) yonetici C) onder

30.Asagidaki ciimlelerin hangisinin sonuna soru isareti (?) konulmahdir?
A) Teyzemi yemege davet ettim( ) B) Cantam1 tasimama yardim eder misin( )
C) Herhangi bir arkadasiniz gelebilir( )
31.Asagidakilerden hangisi birlesik kelime degildir?
A) aligveris B) Canakkale C) salca

32.Asagidaki ciimlelerden hangisi yanhs vazilmistir?
A) Mervenin kalemi kaybolmus.  B) Onu bana verir misin?  C) Bakkaldan ekmek aldim.

33.Alfabemizde kag tane iinlii(sesli) harf vardir?
A) 8 B) 21 C) 29

34. “yiiz” kelimesi hangi ciimlede farkh bir anlamda kullanilmstir?
A) Ayse yiizlinii yikamadi. ~ B) Fatma denizde yiiziiyor. C) Yiiztimde sivilce ¢ikmis.

35.Asagidakilerden hangisi ozel isimdir?
A) baston B) Tiirkiye C) anne

36.Asagidaki kelimelerden hangisi sozliikte ilk 6nce gelir?
A) ¢anta B) sabun C) bardak




BOLME PROBLEMLERI
Asadidaki problemleri dikkatlice okuyalim ve cevaplayalim.

1) Betiil, okula yemek icin getirdigi 97 cevizi
kendisi ve 5 arkadasi arasinda paylastird..
Paylasilmayan cevizleri de kendisi aldi. Buna
gore Betiil kag ceviz aldi?

Cozum:

ade

2) Alt tavuk haftada 84 yumurta yapmaktadir.
Buna gore bir tavuk giinde kag yumurta yapar?

Gozum:

@

3) 71 findigin 23 tanesini anneme, kalaninin
yansini kardesime verdim. Kardesime verdigim
findik sayisini bulunuz?

Cozim:

o

-

4) 40 dakikaligina parka gelen 5 cocuk
salincakta esit siirelerde sallandigina gare; bir
cocuk kag dakika sallanmistir?

Cozim:

AR

5) Dort deste ve dort diizine kalem, 4
odrenciye esit olarak 6gretmenleri tarafindan
paylastinliyor. Buna gore her dgrenciye kag
kalem diser?

Cozim:

A

\

6) Babamin yasi kardesimin yasinin 4 katidr.
Babam 32 yasinda olduguna gore kardesim kag
yasindadir?

Cozum:
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7) Burak 42 kg, Eren 36 kg elma topladi.. Bu
elmalari 6 kasaya esit koydular. Her kasada
kag kg elma oldu?

Cozum:

¢

8) 4 diizine yumurtanin 4 tanesi kinldi. Kalan
yumurtalar 4 kutuya esit sekilde paylastirild.
Her kutuda kag yumurta olur?

Gozim:

-
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9) Babam, 96 TL parasini dért kardese esit
olarak daditiyor. En kiiclik kardese evin annesi
sonradan 15 TL daha verdiginde en kiguk
kardesin kag lirasi olur?

Cozum:
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10) Bir ciftlikte bir inek 12 litre siit
vermektedir. 9 tane inegin glinlik yapmis
oldugu stitler beser litrelik siseler koyulup 8
liradan satilirsa ciftci guinliik kag lira kazanmisg
olur?

Gozum:
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11) 1ki basamakli en biiyiik cift dogal sayinin
bir basamakli en biiyiik cift dogal sayiya
bélindigiinde kalan kactir?

Cozim:

12) Duygu, 143 sayfalik kitabin 47 sayfasini
okudu. Geri kalanini da her glin esit sayida
okuyarak 4 glinde bitirdi. Duygu, bir glinde kag
sayfa kitap okumustur?

Gozum:
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13) Bir ciftlikte 86 koyun var. Koyunlarin yansi
kadar tavuk var. Ciftlikteki hayvanlarn ayak
sayisi kactir?

Cozum:
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14) Mehmet'in 59 lirasi vardi. Dayis,
Mehmet'e 13 lira daha verdi. Mehmet,
paraslyla tanesi 9 lira olan oyuncak
arabalardan kag tane alabilir?

Goziim:

15) Bir terzi 80 metre kumasin 8 metresini
satiyor. Kalan kumasi ise 3 esit parcaya
ayirarak satiyor. Bu (g parca kumasin her biri
kac metredir?

Cozum:

16) Sinfimizda 18 kiz 24 erkek 6grenci vardir.
Ogrenciler siralarda ticerli oturduguna gére
sinifimizda kag sira vardir?

GCozlim:
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